

Знамя труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Год издания 30-й

№ 136 (5951)

ВТОРНИК,

10

ИЮЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

НА ЭКВАТОРЕ ПЯТИЛЕТКИ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

КОРМА—
ЗАБОТА
ГЛАВНАЯ

ТЕНИ НА СВЕТЛЫХ ПЯТНАХ

Настроение людей, занятых на заготовке кормов в совхозе «Сланцевский», хорошее. Это объясняется трудовым накалом, который царит сегодня на лугах и полях хозяйства.

С перевыполнением графика идет механизированное звено, руководимое Сергеем Дмитриевым. Оно одним из первых не только в совхозе, но и в районе засыпало 750 тонн травы. Силос приготовлен по всем правилам технологии, принят по актам и сдан на хранение с высоким качеством.

Сейчас это звено трудится на заготовке сенажа и уборке сена. Работа коллектива спорится. Каждый перевыполняет установленные нормы выработки.

Хороши дела и у звена по прессованию сена, которым руководит Юрий Гребенкин. Запрессованные кипы отвозятся на склад. По совхозу заготовлено уже более 200 тонн. Это звено заключило двусторонний договор на соревнование со звеном, возглавляемым Иосифом Клюкачевым. Оба коллектива трудятся с полным напряжением сил.

Рабочий комитет профсоюза (председатель В. Ф. Головизнин) совместно с администрацией хозяйства разработали условия соревнования. Ими предусматрива-

Сельская вахта горожан

Давняя дружба связывает химиков комбината «Сланцы» с подштабным совхозом «Родина». Вот и нынче коллектив комбината ре-

ется подводить итоги через каждые 10 дней. Победителями станут те, кто заготовит больше кормов при лучшем качестве. Кроме моральных стимулов, установлена денежная премия. К примеру, если сенаж и силос тем или иным коллективом заложен в течение 4–5 дней, то каждый из участников соревнования получает по 10 рублей премии.

На прессовании сена установлена премия за первое место — 30 рублей и за второе — 20 рублей.

Есть, однако, и теневые стороны в развитии соревнования на заготовке кормов. Мало принято двусторонних договоров между соревнующимися. А там, где они есть, не оформлены документально. Пока еще не все ладно и с гласностью. В этом серьезное упущение рабочекома профсоюза и наших кульработников.

Нельзя умолчать о нехватке запасных частей к силосо- и сеноуборочным машинам, особенно к «КИР-1,5». Слесари-наладчики и механизаторы не всегда вовремя могут решить ремонтные проблемы, с которыми приходится сталкиваться на лугах в стадную пору сенокоса.

Е. МОНАСТЫРЮК,
селькор.

«МОЛНИИ» СООБЩАЮТ

У входа в кабинеты совхоза «Родина» всегда можно видеть свежие листки «молнии». В одной из них сообщается о рекорде механизатора второго отделения А. Г. Клюкина, который, работая машинистом пресс-подборщика, только за один день запрессовал 32 тонны сена при плановом задании 13. В другой «молнии» названы имена передовиков сеноуборки, работающих на полях первого отделения. Среди них шоферы М. Акимкин, А. Кабанов, полеводы Л. Сырникова, Т. Иванова, А. Буланцева, А. Щеголькова, З. Баранова и другие.

А. ФЕДОРОВ,
селькор.



ШЕФЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

шил оказать действенную помощь в заготовке кормов своим друзьям из деревни.

Для работы в совхозе созданы две специальные бригады из лучших рабочих. Одну из них возглавил оператор печного цеха коммунист Борис Григорьевич Иовлев, а другую — оператор газогенераторной станции коммунист Николай Иванович Прокофьев.

О труде бригад поступают хорошие известия. Так, коллектив, которым руководит Б. Г. Иовлев, накосил и запрессовал 175 тонн сена.

Трудятся рабочие по-ударному. В среднем химики заготавливают за день по 35 тонн сена, а в отдельные дни и по 42. Примечательно то, что люди работают не считаясь со временем с раннего утра и до позднего вечера.

Бригада Н. И. Прокофьева заготавливает сено в Дубоме. Здесь трудные условия: болото, кустарник. Все приходится делать вруч-

ную. Но и при этом каждый человек старается заготовить больше сена.

Добиваться успеха помогают шефам совхозные механизаторы. Отлично трудаются на пресс-подборщиках Александр Клюкин, Сергей Жабин, на тракторных косилках — Александр Харитонов, Валентин Дмитриев, Виктор Федотов. Хорошо работают на отвозке прессованного сена шоферы Василий Ващенко и Павел Богатырев.

Управляющая вторым отделением совхоза В. Ф. Иванова продумывает заранее весь ход работы, умело организует дело, обеспечивает необходимой техникой. По поручению администрации и парткома комбината «Сланцы» четвертый год организацию шефской помощи и учет всех выполненных работ ведет опытный и знающий оператор Е. М. Климовский.

П. АРТЕМЬЕВ,
рабкор.

Тревожный сигнал

НЕТ ХОЗЯЙСКОГО ГЛАЗА

На окраине Больших Лучек есть многогектарное поле, принадлежащее третьему отделению совхоза «Родина». На нем нынче вырос хороший урожай трав. Здесь несколько дней работал механизированный отряд: масса шла на сенаж.

Однако диву даешься, сколь недобросовестно отнеслись механизаторы к порученному делу. Правда, работы здесь еще не завершены, но там, где они закончены, куда ни взгляни, всюду — острова пересушенного сена. При такой

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы проверили письмо. Автор прав. Уборка произведена плохо. Вам, Виталий Федорович Захаренков, как управляющему, необходимо разобраться, почему произошло такое, и наказать виновных.

Совхоз «Аврора» за прошлую неделю занял второе место в общерайонном соревновании по заготовке кормов. Хозяйство близко к выполнению плана по закладке сенажа. Сейчас здесь наибольшая часть агрегатов переключена на косьбу и уборку трав на сено.

Особенно хорошо идут эти работы в первом отделении, руководимом О. Званцевым.

НА СНИМКЕ: уборка сена в первом отделении.

Фото Ю. Власова.

БОЛЬШАЯ ЗАБОТА О СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление по вопросу о мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы.

Сельская общеобразовательная школа, отмечается в постановлении, имеет важное значение в осуществлении задач, поставленных съездом КПСС в области социально-экономического и культурного строительства, в преодолении существенных различий между городом и деревней. В сельских школах в настоящее время обучается 22 миллиона учащихся, что составляет половину всех школьников страны. Накоплен большой опыт по обучению и коммунистическому воспитанию сельской молодежи, подготовке ее к активному участию в общественно полезном труде.

Вместе с тем, говорится дальше в постановлении, организация школьного образования на селе имеет серьезные недостатки, уровень учебно-воспитательной работы части сельских общеобразовательных школ отстает от современных требований.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные и советские органы и органы народного образования и сельского хозяйства осуществить в ближайшие годы конкретные меры по дальнейшему развитию школьного образования на селе, укреплению учебно-материальной базы школ, обеспечению их квалифицированными педагогическими кадрами, повышению уровня обучения и воспитания сельской школьной молодежи. Призвано целесообразным иметь, как правило, в каждом совхозе и крупном колхозе среднюю общеобразовательную школу.

Утверждены задания на 1974—1980 годы по строительству и вводу в действие за счет государственных капитальных вложений новых общеобразовательных школ на 7,25 миллиона ученических мест, интернатов для учащихся на 772 тысячи мест и жилой площади для учителей сельских школ в количестве 6.420 тысяч квадратных метров.

Советам Министров союзных республик с участием соответствующих министерств и ведомств предложено обеспечить регулярный бесплатный подвоз учащихся общеобразовательных школ в сельской местности к школам и обратно, используя для этого маршрутные автобусы, пригородные и местные поезда, речные суда, а также специально оборудованный для перевозок детей транспорт колхозов, совхозов, леспромхозов и других предприятий и организаций.

В постановлении намечены меры по улучшению трудового обучения учащихся сельских школ. В течение 1974—1980 годов дополнительно в 10.000 сельских средних общеобразовательных школ вводится обучение автоделу или работе на тракторах, комбайнах и других сельскохозяйственных машинах. Предусмотрено выделение школам для учебных целей автомобилей, тракторов и другой сельскохозяйственной техники, а также периодическая ее замена.

Будут разработаны и осуществлены дополнительные мероприятия, которые позволят обеспечить все сельские школы квалифицированными педагогическими кадрами, повысить уровень их подготовки с учетом специфики сельской школы.

(ТАСС)

ВЗЯЛ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО — ВЫПОЛНИ! —

ВМЕСТО СТРОЧКИ ТОЛЬКО ТОЧКИ...

На окраине города среди маленьких домиков, утопающих в зелени, затерялось это производственное предприятие. Формально оно называется цехом майоликовых изделий Ленинградского фарфорового завода имени Ломоносова. Но это довольно самостоятельное предприятие с завершенным циклом производства — от доставки сырья до упаковки и отгрузки готовой продукции.

Продукция здесь своеобразная. На многочисленных стеллажах поблескивают разноцветной глазурью чайные и кофейные сервизы, молочники, сахарницы. Номенклатура изделий обширная. Спрос на них постоянно растет. Во все концы Советского Союза транспортируется майолика.

Но прежде чем засверкать на полках в упаковочном отделении разноцветьем глянца, все эти чашки и блюдца проходят и огонь, и воду. Долгих их путь от куска бесформенной глины до радужного глаза изделия. Десятки операций. Через сотни забытых и умелых рук проходят они. В цехе трудятся высококвалифицированные кадровые работники. Многие из них отдали здешнему производству более десятка лет. Умеют, стараются, соревнуются... О том, как соревнуются, наш разговор.

Начнем его с общечеховых обязательств. Они обнародованы в красном уголке. Прямо скажем, не ахти как много взял на себя коллектив. В них всего три пункта. Первый гласит, что годовой производственный план будет завершен к 28 декабря и сверх него коллектив изготовит продукции на десять тысяч рублей. Второй предусматривает снизить себесто-

имость продукции на 0,1 процента. В третьем пункте — обещания отработать в подшефном совхозе каждому работнику два дня.

Правда, эти обязательства недавно пересмотрены. Но новые еще не вывешены для всеобщего обозрения. Они покоятся в стеле у экономиста А. П. Петровой.

— Не раз собирались сказать художнику, чтобы написал их на стенде. Все руки не доходят, — говорит секретарь партийной организации Н. В. Александрова.

Но дело, конечно, не только в том, что эти повышенные обязательства не запечатлел художник. Веет от них, как и от прежних, формализмом. В самом деле, как можно назвать документ, подписанный начальником цеха, секретарем партийной организации, председателем местного комитета профсоюза, в котором вместо строчки только точки? В третьем пункте, например, записано:

«Добиться экономии за год: топлива ...
электроэнергии ...
глазури — 0,5 тонны».

Сколько же должен сберечь коллектив топлива и электроэнергии? Это неведомо даже самим составителям этой «авторитетной бумаги».

А в действительности есть экономия? За полугодие данных нет. А вот в первом квартале итоги неутешительные. Топливо перерасходовано. Правда, всего лишь несколько тонн. С электроэнергией же дело обстоит хуже: ее израсходовано на 23 тысячи киловатт-часов больше, чем предусмотрано планом.

А что же с глазурью?

— Есть экономия, — говорит секретарь парторганизации.

— И немалая, — подтверждает экономист. — Вот только данных на этот счет нет.

А как же выполняются другие пункты обязательств? Решено было за счет снижения себестоимости товарной продукции и дополнительного выпуска изделий получить не менее 4 тысяч рублей годовой сверхплановой прибыли. Пока же ее нет ни копейки.

Это все, так сказать, пассив. А что же в активе?

Есть и он. Снижены потери полупроизводителей на несколько процентов больше, чем предусмотрено обязательством. Производительность труда, по предварительным подсчетам экономиста, тоже возросла по сравнению с предусмотренной в новом обязательстве.

Но создается впечатление, что у обязательств нет прямой связи с жизнью коллектива, словно они и не имеют отношения друг к другу: цех живет по себе, а обязательства — сами собой.

В цехе идет реконструкция. Когда-то примитивное производство становится на современный технический уровень. Устанавливается новая высокопроизводительная электрическая печь для обжига продукции. Ряд технологических операций переводится на поток. На совершенствование процессов производства предусмотрено затратить около полутора миллионов рублей. Так что есть здесь перемены к лучшему.

Но вот узнать, как коллектив борется за выполнение принятых социалистических обязательств, почти невозможно. Нет здесь ни

досок показателей, ни стенной газеты, где бы соревнованию придавалась хоть какая-то гласность. И вообще, наглядная агитация на предприятии отсутствует.

Лишь по форме существует и индивидуальное трудовое состязание. Рабочие, по существу, ни с кем не соревнуются. Вот что говорит по этому поводу ударница коммунистического труда литейщика З. Н. Кузнецова:

— Ни с кем я не соревнуюсь. А обязательства, кажется, есть.

— Есть, есть, — подтверждает секретарь парторганизации, присутствующая при разговоре.

— А где они?

— Не знаю, — откровенно говорит работница.

— Да в комнате мастера, — подсказывает парторг.

Ясность внесла гипсолитейщица И. Я. Клементьева.

— Вроде подписывались под бумагой, — сказала она.

Вот так. С подписи началось соревнование гипсолитейщицы и тут же кончилось. Взял мастер подписанный документ, запер в ящик стола. И до светлого праздника о нем молчок. Вот и все соревнование.

А ведь живинка в этом деле принесла бы немалую пользу производству. Но, видимо, ни начальник цеха А. Я. Шкуратов, ни секретарь партийной организации Н. В. Александрова, ни председатель местного комитета А. Я. Керсанова недооценивают важнейший экономический рычаг в борьбе за эффективность производства, за выполнение обязательств решавшего года пятилетки.

Н. ДЕМИЧЕВ.



Успехи народа Ирака по пути независимого развития тесно связаны с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря. За последние годы еще более упрочилось советско-иракское сотрудничество.

На снимке: генеральный директор текстильной кампании в Куте Мухаммед Эль Шариф (справа) и директор чулочно-трикотажной фабрики Аднан Пархан, окончивший институт во Львове, просматривают готовую продукцию. Советские специалисты принимали участие в строительстве этой фабрики.

Фото Л. Максимова.

Фотохроника ТАСС

Тревожный сигнал

ПОДНОЖКА ДЕЛУ

Большие запасы полезных ископаемых хранят в своих недрах земля сланцевская. Среди них и известняки, которые являются основным сырьем для производства цемента.

Единственным поставщиком известняка в нашем промышленном бассейне является карьер цементного завода. Исполнилось 14 лет с момента сдачи его в эксплуатацию. Сейчас рабочая площадь карьера и отработанные поля составляют 175 гектаров. Всего коллектива отправил предприятием цементной промышленности более 17.500.000 тонн известняка. Общий выпуск продукции постоянно увеличивается. Так, если в 1960 году — первом году освоения мощностей — было добыто 638.000 тонн известняка, то в 1972 году — 1.850.000 тонн. Рост почти в три раза!

Нынче на карьере работает свыше ста человек. Есть здесь шоферы, машинисты экскаваторов, щековых и молотковых дробилок, ремонтники, бурильщики и взрывники. Они приняли повышенные годовые обязательства и успешно их выполняют. Всего с начала третьего года пятилетки добыто 715.000 тонн известняка при плане 698.932 тонны. Пере выполнено задание по вскрышным работам. Все эти успехи достигнуты благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию. Каждый четвертый работающий — ударник коммунистического труда. Многие рабочие имеют смежные профессии.

Любопытная деталь: на карьере семейные династии стали тради-

ционными. Например, Эльмар Александрович Таник трудится слесарем, а его жена Любовь Александровна — мотористкой, Александр Иванович Куропаткин — электрик, а его жена Маргарита Петровна — машинист щековой дробилки. Замечательно трудятся машинист шагающего экскаватора А. Д. Баранов и его жена Вера Антоновна — старший весовщик, бульдозерист А. А. Баранов и его жена Любовь Дмитриевна — разнорабочая.

Высоких трудовых показателей добиваются передовая смена мастера А. А. Углова, шоферы А. А. Беряев, В. Д. Михеев, машинисты дробильного отделения В. П. Дмитриева, Н. М. Недыбалюк, электрик А. Г. Иовлев, бригадир слесарей по ремонту оборудования Е. М. Игнатьев.

Но порой досадные «мелочи» портят всю картину.

— В поселке Каменка, где живет пять семей, есть продуктовый магазин Сланцевского торга, — рассказывают руководители карьера. — В дни выдачи заработной платы сюда усиленно завозят коньяки и вина. Мы не раз просили руководителей торга сократить завоз спиртного, но они с каждым месяцем все увеличивают и увеличивают его продажу.

«Ложка дегтя портит бочку меду», — гласит народная пословица. Хотелось бы, чтобы работники торга прислушались к справедливым словам руководителей известнякового карьера.

В. ШАТАЛОВ,
обществ. корр.

В ТЕЧЕНИЕ МНОГИХ ЛЕТ на комбинате «Сланцы» выходит ежедневная стенная газета «Маяк коммунизма». Можно без преувеличения сказать, что она широко освещает жизнь одного из самых многочисленных промышленных коллективов нашего города. Работа редколлегии постоянно находится в центре внимания партийного и профсоюзного комитетов комбината, которые регулярно проводят семинары редакторов и членов редколлегий общекомбинатовской и цеховых стенных газет, нацеливают их на новые задачи в показе производственной жизни предприятия.

Редколлегия ежедневной стенной газеты «Маяк коммунизма» уделяет главное внимание освещению вопросов технического прогресса, внедрения новой техники, что является решающим условием в повышении производительности труда, в увеличении выпуска продукции.

В номере стенной газеты за 6 июня опубликована заметка начальника отдела технического контроля комбината Н. П. Дороховой о выпуске новых видов продукции.

«На нашем предприятии, — говорится в заметке, — начат выпуск синтетической смолы ВИАМ-Б. Она применяется для теплоизоляции трубопроводов, для склеивания различ-

ных видов строительных материалов. В цехе дефенолизации на основе синтетической смолы изготовлена промышленная партия клея «альтина», который нашел широкое применение в строительстве для склеивания деталей, изготовленных из бетона. Проверка показала, что бетон, склеенный «альти-

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

НА ГЛАВНОМ НАПРАВЛЕНИИ

ном», выдерживает нагрузку на разрыв от 15 до 30 килограммов на квадратный сантиметр. Словом, разрыв происходит не по склеенному шву, а по цеменному бетону»...

В следующем номере стенной газеты помещена статья начальника центральной лаборатории А. И. Шульмана, в которой он рассказывает читателям о выпуске новых видов продукции на предприятии. В будущем, например, предусмотрен выпуск мастики, ко-

торые найдут широкое использование в парниковом и тепличном хозяйстве совхозов овощеводческого направления.

В стенной газете регулярно публикуются материалы о работе национализаторов и пропаганда новинок технической литературы. В одной из заметок, например, рассказано об опыте работы библиотеки — передвижки в отделе технического контроля, которой заведует Е. А. Косарева. Пропаганда технической литературы помогает химикам полней и глубже решать задачи технического прогресса.

В стенной газете публикуются материалы об улучшении организации труда в технологических и вспомогательных цехах, экономии и бережливости, расходовании электроэнергии, химических реагентов и материалов, о качестве выпускаемой продукции.

Практика показывает, что газета уверенно находит свое место в жизни предприятия. Но хочется пожелать редколлегии, возглавляемой главным редактором М. Б. Алексеевой, чтобы в «Маяке коммунизма» регулярно освещался ход соревнования за досрочное выполнение годового плана и социалистических обязательств, рассказывалось об опыте работы передовых производственников.

Необходимо также чаще помещать в газете фотоснимки.

Ансамбль песни и танца «Днестр» Залещинского районного Дома культуры Тернопольской области УССР был участником смотра-конкурса самодеятельных ансамблей союзных республик в июне этого года.

НА СНИМКЕ: участники ансамбля (слева направо) Ольга Сапрун, Михаил Чепенюк и Ольга Горбатюк.

Фото В. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС



Знамя ТРУДА НА СТРОЙКАХ ГОРОДА И РАЙОНА

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

БОЛЬШОЙ УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ - МОНТАЖНИКОВ.

КОНТЕЙНЕРЫ ДЛЯ ДОСТАВКИ БЕТОНА И РАСТВОРА ДАДУТ БОЛЬШУЮ ВЫГОДУ.

О НЕДОСТАТКАХ В ПЛАНИРОВАНИИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

В СЧЕТ ЧЕТВЕРТОГО КВАРТАЛА

Коллектив Северо-Западного управления треста «Коксохиммонтаж» выполнил полугодовой план строительно-монтажных работ на 102,4 процента. В эти дни основные силы монтажников сосредоточены на строительстве новых цехов Кингисеппского комбината «Фосфорит». Здесь высокой выработки достигла бригада слесарей-монтажников Владимира Устиновича Марченко. Переходя на подрядный способ работы по методу знатного московского строителя Н. А. Злобина, эта бригада

довела свою ежемесячную выработку до 150—160 процентов. Сейчас она трудится в счет четвертого квартала третьего года пятилетки.

В числе передовиков соревнования — бригады слесарей-монтажников П. С. Баева и И. А. Пирожкова. Первая работает на «Фосфорите», а вторая — на регенеративном заводе. Выработка у них доведена до 150—160 процентов, и обе трудятся в счет четвертого квартала.

И. ГРИГОРЬЕВ.

Проблемы и суждения

О ДОСТАВКЕ РАСТВОРА И БЕТОНА

Строительные организации города испытывают острый дефицит в растворе и бетоне, особенно в летний период. Простои рабочих дного обходятся государству. Строители винят в этом работников растворо-бетонного узла комбината «Стройдеталь», а те, в свою очередь, всю вину взваливают на транспортников. Не остаются в долгу и последние. У них тоже находятся причины для оправдания. Так круг замыкается. Положение же с обеспечением раствора и бетона не улучшается.

Своевременная поставка на объекты раствора и бетона — это задача комплексная. Комбинат и обслуживающий его транспорт должны работать в едином технологическом процессе, цель которого — ритмичное обеспечение строительных бригад раствором и бетоном. Процесс этот является как бы производственным конвейером: «Комбинат — транспорт — потребитель». Любая неполадка, любой сбой в этой цепи приведет к срыву сроков доставки раствора и бетона.

В настоящее время строительные организации и комбинат ищут пути улучшения поставок раствора и бетона на стройки города и района. Но обеспечить все строительные бригады одновременно невозможно. Комбинату и транспортникам необходима такая взаимосвязь, которая позволяла бы последовательно обслуживать разбросанные по городу



Вновь в нынешнем году бригадира строителей Сергея Павловича Петрова избрали депутатом городского Совета депутатов трудящихся. Уверены люди, что оправдывает он это высокое доверие. Добрая слава идет о бригадире, который делает все возможное, чтобы вывести свой коллектив в правофланговые нынешней пятилетки. Строители занимают классные места в трудовом соревновании с другими коллективами участка № 3 треста площадки № 63.

ЛЮДИ ОДНОЙ БРИГАДЫ

Ударным трудом прославила себя стропальщица из бригады С. П. Петрова Екатерина Герасимовна Короткова. Двадцать три года работает она на стройках города и района и всегда является собой пример добросовестного отношения к порученному делу.

Фото Ю. Власова.



В. ГРОМОВ,
строймастер.

ДОРОГИЕ НЕУВЯЗКИ

Капитальное строительство в нашем городе имеет ряд существенных недостатков, присущих определенному числу строек небольшого масштаба: систематически не выполняется план по вводу основных фондов, велики объемы незавершенного строительства, значительно превышают нормативы складские остатки материалов и оборудования, сроки продолжительности строительства не выдерживаются, объекты принимаются в эксплуатацию с недоделками. В плане текущего года сданные объекты не значатся, а строительно-монтажные работы на них производятся. Материалы и рабочие с плановых объектов отвлекаются на ликвидацию недоделок, выявленных в процессе эксплуатации. Ввод объектов планируется, как правило, на третий и четвертый кварталы.

Успешное выполнение плана капитального строительства и качество работ зависят от своевременного обеспечения проектно-сметной документации, качества рабочих чертежей и смет, обеспечения материалами, оборудованием, механизмами, транспортом, от качества строительных материалов и конструкций, организации производственного процесса.

Что мы имеем сегодня?

Технической документации на объем работ 1973 года у подрядчика полностью нет, а на 1974 год есть только на 40 процентов предварительного плана. В то же время заявки на материалы уже составляются. Отсюда их «качество и полноценность». Вообще же план капитального строительства должен формироваться с опережением плана основного промышленного производства и плана материально-технического обеспечения, а не наоборот, как это имеет место в настоящее время.

Качество рабочих чертежей желает лучшего. В процессе строительства выявляются значительные недоработки, ошибки, пропуски конструктивных элементов, деталей. Сметная документация

низкого качества. Проектные институты не несут должной ответственности за ее качество и не осуществляют авторский надзор. Существующая система материального обеспечения строительства — многоступенчатая, сложная, требует больших затрат времени, отвлекает ИТР от непосредственной работы на строительных площадках.

В организации производства также немало нежелательных «сюрпризов». Количество заказчиков, например, семнадцать, субподрядных организаций — двадцать две, а строящихся объектов — сто двадцать один. У строителей очень большой радиус действия, сложные условия работы. Поэтому необходимо иметь твердые планы, совмещенные графики. Нужен и контроль со стороны технических служб треста-площадки № 63. К сожалению, до настоящего времени не разработаны мероприятия по обеспечению ввода производственных мощностей. Это ведет к невыполнению месячных планов по отдельным видам работ и некоторым объектам.

Главзапстрой должен пойти на встречу тресту-площадке № 63 и освободить его от работ за пределами Сланцевского района.

По контрольным цифрам пятилетки планы капиталовложений и подрядных строительно-монтажных работ на 1974 год принимаются по данным пятилетнего плана без учета недовыполненных объемов за 1971—1972 гг. В результате только по объему подрядных работ между предложениями застройщиков-заказчиков и трестом № 63 резкое расхождение: предлагается 14 миллионов рублей, принимается 9 миллионов рублей. И эта проблема ждет своего решения.

Л. НЕМЧИНОВА,
начальник отдела капитально-строительства шахтоуправления «Ленинградсланец», депутат городского Совета.

СОСТОЯЛОСЬ НОВОСЕЛЬЕ

Еще до недавнего времени контора совхоза «Сланцевский» размещалась в деревянном доме почти без элементарных бытовых удобств. На днях состоялось новоселье: специалисты и служащие заняли под контору красивое кирпичное здание с просторными комнатами, широкими окнами.

Г. ИВАНОВА.

ПРИГЛАШАЕТ ПАВЛОВСК

Дворцово-парковый ансамбль Павловска — один из выдающихся памятников мирового искусства второй половины XVIII и первой четверти XIX века — полон чарующей красоты. В анфиладах дворцовых залов, тенистых аллеях парка можно познакомиться с бессмертными творениями выдающихся архитекторов, живописцев, ваятелей прошлого — Камерона и Бренна, Кваренги и Воронихина, Росси и Гонзаго, Мартоса и Козловского, с работами лучших по тому времени садоводов, каменщиков, мебельщиков, камнерезов, ткачей. Павловский ансамбль — величественный памятник труда тысяч безвестных крепостных, творческих усилий народа.

Во время Великой Отечественной войны часть коллекций Павловска, оказавшегося в зоне оккупации, была расхищена, отделка дворцовых залов разграблена, при отступлении фашисты подожгли дворец. Советские реставраторы провели большие восстановительные работы, и сейчас открыты для обозрения десятки музеиных залов. Освобожденные от искажений и наслаждений времени, они предстают перед посетителями во всем своем великолепии. Среди них — Танцевальный зал, Гостиная или Ковровая комната,

анфилада жилых комнат начала XIX века, Египетский вестибюль, Тронный зал. По количеству работ и художественной ценности собрание античной скульптуры Павловского дворца занимает одно из первых мест после Эрмитажа.

Широкой известностью пользуется и чарующая красота пейзажей Павловского парка. По склонам реки Славянки живописно раскинулись куртины серебристых ив, раскидистых дубов, стройных берез, лип. Парк украшают замечательные по красоте сооружения — колоннада Аполлона, Храм дружбы, Чугунный мостик, Павильон Росси, Большая каменная лестница и другие.

По установившейся традиции, сказала корреспонденту ЛенТАСС заместитель директора Павловского парка А. А. Августовская, его посетители нынешним летом смогут принять участие в народных гуляньях, встретиться с интересными людьми, послушать музыку, посетить различные выставки. Все это рассчитано на людей разного возраста, разных профессий, интересов и увлечений.

Внимание многих, несомненно, привлекут циклы лекций: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», «У карты мира», «Коммунизм, человек и религия»,

«Тайны нашей планеты», «Наука и техника XX века», кинолекторий «СССР — на страже мира и безопасности народов».

Немало интересного в Павловском парке для любителей литературы и искусства. В Воздушном театре работает литературный лекторий. В «Театре книги» звучат произведения советских и зарубежных авторов. Будут проведены литературные вечера.

Если вы любите музыку, приглашаем вас на концерты звукозаписи, духового и симфонического оркестров, хоров и ансамблей. А для тех, кто любит кино, организована выставка «Ленфильм» в Павловске. Она рассказывает о снятых здесь кинофильмах.

Значительное место в летний период занимают мероприятия для молодежи, подростков и детей. Они станут также участниками показательных спортивных выступлений, товарищеских встреч по футболу, баскетболу, волейболу, городкам.

Приезжайте в Павловск, друзья! Пройдитесь по музейным залам, по аллеям парка. Вы получите богатые и разнообразные впечатления, истинное удовлетворение от встречи с прекрасными творениями культуры и искусства.

(ЛенТАСС)

фильм. 17.15 — Для школьников: «Всемирный следопыт» (из Ленинграда). 18.00 — Программа передач. 18.05 — «В огне жизни». Документальный фильм. 19.05 — «Юпитер». 19.50 — «Новые дождевальные машины». Научно-популярный фильм. 20.10 — «Детский экран»: «Учись плавать!». 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Программа передач. «Спортлото». 21.40 — Таджикский художественный фильм «Легенда тюрямы «Павиак». 23.00 — 24.00 — Передача на финском языке.

СРЕДА, 11 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Солнце над Невой». Телесериал. 16.25 — «День на лесном озере». Телесериал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — «Ритмическая работа леспромхозов». Научно-популярный фильм. 18.40 — Болгарский художественный фильм «Галилео Галилей». 20.00 — «Актуальная камера». 23.10 — 23.20 — Новости, программа передач.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН

В карьере цементного завода (район Каменка-Петчурки) ежедневно с 15 до 18 часов проводятся взрывные работы. Радиус опасной зоны по разлету осколков не менее 300 метров. Находиться в зоне при взрывах опасно для жизни! Будьте осторожны! Следите за сигналами: при производстве взрывов на мачтах поднимаются красные флаги и подаются световые сигналы ракетами и звуковые сигналы сиреной.

Будьте внимательны! На границах опасной зоны выставлены предупредительные надписи. Не заходите за них!

Администрация.

КИНОТЕАТРУ «ТРУД»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
КАССИР.

Коллектив шахты № 3 глубоко скорбит по поводу кончины ПЛЕШАКОВА Александра Петровича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Сланцевский ГК ВЛКСМ глубоко скорбит по поводу смерти ПЛЕШАКОВА Александра Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины ПЛЕШАКОВА Александра Петровича и выражаем соболезнование родным и близким покойного. Коллектив ремонтно-механического завода.

Коллектив отряда ВОХР СПК «Сланцы» с прискорбием извещает о смерти

ХАЛТСОНЕНА Иосифа Абрамовича и выражает соболезнование семье покойного.

Отдыхают на заливе

Частными гостями Приморья стали химики печного цеха комбината «Сланцы». Недавно свой выходной день провела в Усть-Нарве смена В. И. Смирнова. Многие были с детьми, а иные — целыми семьями. Все были очень довольны поездкой.

На другой день смена из этого же цеха, руководимая В. А. Березовским, тоже отдыхала на Финском заливе.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

ВСЕМ ВЛАДЕЛЬЦАМ МАЛОМЕРНОГО ФЛОТА

Лицам, которые организовали стоянку лодок в районе от железнодорожного моста до базы Нарвского охотхозяйства, на основании решения исполнкома горсовета от 29 марта 1973 года необходимо в 10-дневный срок перевести стоянку к лодочно-проходной базе. В противном случае лодки будут считаться бесхозными и убираться в административном порядке.

Навигационно-техническая инспекция ОСВОДа.

А. П. ПЛЕШАКОВ

После тяжелой непродолжительной болезни скончался старший работник сланцевой промышленности Александр Петрович Плещаков.

А. П. Плещаков родился в 1911 году в Донбассе в семье потомственных шахтеров. Он рано начал свою трудовую жизнь и прошел славный путь от рядового рабочего до командира крупного производства.

С 1954 по 1960 год он работал главным механиком на шахте № 1, затем до 1963 года занимал такую же должность на шахте № 3. С 1965 по 1969 год был главным инженером РМЗ.

А. П. Плещаков внес большой вклад в развитие нашего сланцевого бассейна. Он был хорошим организатором производства, талантливым инженером. Вел большую рационализаторскую работу в области совершенствования горно-шахтного оборудования. И будучи на пенсии, до последних дней жизни А. П. Плещаков продолжал работать на шахте.

Светлая память об Александре Петровиче Плещакове навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 11 ИЮЛЯ

9.45 — «Опасный поворот». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия. 11.00 — Ц. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 11.30 — «Мамина школа». 12.00 — Кинопрограмма Литовской киностудии. 12.50 — «Город — селу». 15.40 — «Завещание старого мастера», 3-я серия. 16.45 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Эндшпиль». 17.15 — Для школьников. «Костер». 17.45 — «Будни сельского района». 18.10 — Концерт. В программе арии из опер. 18.30 — Ц. тел. «Чебоксарский тракторный». Передача 1-я. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.30 — Ц. тел. Кубок СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). 21.15 — «Время». 21.45 — Ц. тел. На IX Международном фестивале эстрадной песни «Золотой Орфей». 22.25 — Чемпионат СССР по легкой атлетике. 23.10 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 10 ИЮЛЯ

16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Форвард всегда впереди». Телесериал. 16.35 — «Книжка с картинками». Научно-популярный

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 10 июля — «Пропажа свидетеля». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 10 июля — цветной кинофильм «Вий». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР ТРУД. 10 июля — «Анжелика и король». Начало в 11.50, 14.20, 20.10, 22 часа. Цветной художественный фильм «Смертельная ошибка». Начало в 18 часов 20 минут. Для детей — в 16 часов 10 минут. 11—12 июля — новая цветная комедия «Дача». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18.20, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 10 июля — «Преданность». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

РАБОЧИХ по уборке производственных помещений. Обращаться в отдел кадров завода.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ

(Апраксин пер., дом № 18)

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на подготовительные курсы

по подготовке в кооперативный техникум.

Занятия будут проводиться с 8 по 30 июля 1973 года. На курсы принимаются юноши и девушки, окончившие 8—10 классов. Стоимость обучения по двум предметам семь рублей, по одному — 3 рубля 50 копеек. Нуждающимся предоставляется общежитие.

За справками обращаться в Сланцевское районо, отдел кадров. Телефон № 23-00.

СЛАНЦЕВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

учащихся на 1973-74 учебный год на специальности:

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И УСТАНОВОК — на I курс,

ОБОРУДОВАНИЕ ХИМИЧЕСКИХ И НЕФТЕГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ ЗАВОДОВ — на I, II и III курсы,

ХИМИЧЕСКАЯ ТЕХНОЛОГИЯ НЕФТИ И ГАЗА — на I и III курсы.

Условия приема общие для всех техникумов.

Сроки приема заявлений: на базе 8 классов — по 6 августа; на базе 10 классов — по 15 ноября.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 10. Телефоны №№ 41-508, 41-588.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул. дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.